

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

فون ۲۹۰۹
قیمت ۱۰
*

الفصل

اتوار ۹ محرم الحرام ۱۳۷۰ھ

جلد ۳۸
۲۲ اکتوبر ۱۹۵۰ء
نمبر ۲۲

اخبارِ احکامیہ - لاہور - ۲۱ اکتوبر حضرت ام المومنین اطالہؓ کے سرور کرم میں دو روزے اور کمزوری ہے۔ اجاب حضرت سرور کی صحت کا ملکہ کے لئے دعا فرمائی۔ لاہور - ۲۱ اکتوبر نواب عبداللہ خان صاحب کی طبیعت آج نسبتاً بہتر ہے اجاب موصوف کو صحت کا ملکہ کے لئے دعاؤں میں یاد رکھیں۔

شمالی ہندوستان میں لازمی بھرتی کا حکم پیرس - ۲۱ اکتوبر شمالی ہندوستان میں ۲۱ اور ۳۵ سال کے درمیان تمام مردوں کو ۳ ہفتے کے لئے لازمی طور پر بھرتی کر لیا گیا ہے۔ چینی سرحد پر واقع ٹیکسوں کے فرانسیسی قلعہ کے متعلق ۴۸ کھنڈوں سے لڑی بات معلوم نہیں ہو سکی۔ پیرس میں اس سے یہ مطلب لیا جا رہا ہے کہ قلعہ کا اختلاص کیا جا چکا ہے اور ۶ ہزار پر مشتمل فوج پہاڑیوں سے لڑتی بھرتی دریا کے سرخ کو دلپس جا رہی ہے۔

سیراب کے امدادی فنڈ کیلئے ۵ ہزار روپے کے جواب میں بہاول پور میونسپلٹی نے سیلاب کے امدادی فنڈ میں پانچ ہزار روپے دیئے ہیں۔ (سٹار نیوز ایجنسی)

”محکوم اور غیر خود مختار ملکوں کو جسٹس آزاد کرایا جائے“ (ظفر اللہ خان)

لیکھیں۔ ۲۱ اکتوبر۔ ہیم اترام متحدہ پر پاکستان کے وزیر خارجہ چودھری ظفر اللہ خان نے ایک بیان میں اس امر پر زور دیا ہے کہ وہ علاقے جو ابھی تک محکوم ہیں اور انہیں خود مختاری کی نعمت حاصل نہیں ہے انہیں جسٹس آزاد کر دیا جائے۔ آپ نے کہا کہ گزشتہ دو برسوں میں جگن کی اصل وجہ یہ تو کیا دیا جاتی اور سامراجی نظام ہی تھا جس کی تاحال درستی نہیں ہو سکی۔ یہ امر خوشی کا باعث ہے کہ اترام متحدہ نے زبردست اخلاقی قوت کے ساتھ ساتھ سہولتوں کی قوت سے بھی کام لیا۔ شروع کر دیا ہے۔ اور اس عالمگیر ادارہ نے جارحانہ کارروائیوں کا مستجاب کرنے کا عزم کر لیا ہے۔ خواہ وہ کس بھی ملک اور کسی کے خلاف ہوں۔ آپ نے کہا کہ ان برقرار رکھنے کے لئے صرف یہی ضروری نہیں ہے کہ جنگ نہ ہو۔ ایشیائی اور بعض افریقی ممالک ملحقہ سے سخت افلاس اور اقتصادی بد حالی کا شکار ہیں۔ وہاں محکمہ سیاسی۔ اقتصادی اور معاشرتی تبدیلیوں کی ضرورت ہے۔ آپ نے بیان کے آخر میں کہا میں ایک نئی ایشیہ خود مختار مملکت کے نمائندہ کی حیثیت میں یہی خیال رکھتا ہوں۔ کہ اس وقت

بہاولپور کو ڈیر غازی خاں سے ملانے کے لئے ایک کشتیوں کے پل کی تعمیر

لاہور۔ ۲۱ اکتوبر۔ پنجاب پی۔ ڈبلیو۔ ڈی کے چیف انجینئر خان محمد اعظم خان نے آج ایک پریس کانفرنس میں مقامی اخبار نویسوں سے خطاب کرتے ہوئے محکمہ مذکورہ کی گزشتہ تین سال کی کارگزاری پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ نئی سڑکیں کی تعمیر کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ محکمہ نے ہزاروں توتوں اور مشکلات کے باوجود گزشتہ تین سال میں متحدہ پنجاب کے گزشتہ دو سال کی اوسط سے کس زیادہ سڑکیں بنائی ہیں۔ ۱۹۴۷ء سے ۱۹۴۹ء کے عرصہ میں متحدہ پنجاب کے محکمہ نے جو سڑکیں تعمیر کی تھیں۔ ان کی اوسط ۵۸ میل فی سال تھی۔ برقی قوت اس کے گزشتہ تین سال میں تیس ہزار کے اہتمام تک محکمہ ۹۲ میل فی سال کی اوسط کے مطابق نئی سڑکیں تعمیر کر چکا ہے اور موجودہ مالی سال کے اختتام تک مزید یہ اوسط ۲۰۳ میل فی سال تک پہنچ جائے گی۔

پاکستان کی حکومت کی خرابیوں کا جائزہ

کراچی۔ ۲۱ اکتوبر۔ آج خان لیاقت کے بیچے پر کراچی کے اکابر۔ رؤساء۔ تجار اور بڑے بڑے سوداگروں کا جلسہ ہوا جس میں پنجاب ریلیف فنڈ کی جنم کو تیز تر کرنے کے لئے مختلف قسم کی ۸ نمائندہ کمیٹیاں بنائی گئیں۔ خان لیاقت نے حاضرین کو خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ ہزاروں افراد بے خانمان ہو چکے ہیں تیس لاکھ ایکڑ سے زائد زمین غرقاب ہوئی ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ پنجاب کی تاریخ میں سب سے زیادہ اتنا زبردست اقتصادی و جنگی کھجی نہیں پہنچا۔

کراچی۔ ۲۱ اکتوبر۔ پاکستان میں روسی سفیر سٹراٹونینڈ نے پنجاب کے سیلاب زدگان کی امداد کے لئے پانچ ہزار روپیہ جمعہ دیا ہے۔

کراچی۔ ۲۱ اکتوبر۔ پاکستان کے وزیر خزانہ پیر زاہد عبدالستار آج پنجاب کے سیلاب زدہ علاقوں کے دورے کے لئے روانہ ہو گئے۔ آپ اس دورے میں خداک اور نیشنل کالجوں کے لئے کے بعد گورنر پنجاب سے آئینہ پروگرام کے متعلق بات چیت کریں گے۔

کراچی۔ ۲۱ اکتوبر۔ مردم شماری کے اچانچ نے ایک اعلان میں کہا کہ پنجاب میں آخری مردم شماری ۱۹۴۷ء فروری ہی کی ہوگی اس میں مزید کوئی تبدیلی نہ ہوگی۔

کراچی۔ ۲۱ اکتوبر۔ مقررہ عالم اسلامی کونفرانس کے سلسلے میں جس عہد نامے پر دستخط کر رہی ہے۔ اس پر آج پاکستان و صومالیہ میں اپنی کی صدر کی لیاقت علی خان نے بھی دستخط کر دئے۔ معاہدے پر ایک لاکھ دستخط ہو چکے ہیں۔ یہ عہد نامہ اس مہینے کے آخر تک اترام متحدہ کے سکرٹری جنرل کے پاس پہنچا دیا جائے گا۔

اٹھارہ ہزار امریکی چھاتہ بردار فوج

پیونگ یا ٹانگ پر اتر پڑی ٹریڈ۔ ۲۱ اکتوبر۔ آج پیونگ یا ٹانگ سے ۲۶ میل کے شمال میں ساٹھ سو کے قریب ۱۸ ہزار مزید امریکی چھاتہ بردار فوج اتر پڑی۔ اس فوج پر شمالی کریمیا والوں نے اکاڈا گولیا بھی چلائیں۔ امریکی سرور اور دستہ پہلی چھاتہ بردار فوج سے مل کر پسپا ہونے والی اشتراکی فوج کے قلعہ قمع کرنے میں مصروف کار ہے۔ ادران کے بڑے نکلنے کی امیدیں قریباً ختم ہو چکی ہیں۔ آخری اطلاعات کے مطابق ۲۴ ہزار اشتراکی فوج یا ماری جا چکا ہے یا گھیرے میں لی جا کر گرفتار کر لی گئی ہے۔ شاہراہیں سرخ فوج کے سپاہیوں سے چھٹی ہوئی ہیں۔ آج اس خبر کی بھی تصدیق ہو گئی کہ شمالی کریمیا کی حکومت نے اپنا ہیڈ کوارٹر ماٹوزیا کی سرحد پر ایک شہر میں منتقل کر لیا ہے۔ آج جنوبی کریمیا کی فوجوں نے ریلوں اور سڑکیں کے اہم مرکز ہیڈ ہاؤس پر قبضہ کر لیا۔

مصلحتی طور پر چھتے کو جھٹ ہونگی!

لیکھیں۔ ۲۱ اکتوبر۔ اطلاع ملی ہے کہ سلامتی کونسل مسئلہ کشمیر سے متعلقہ ڈگن رپورٹ پر آئینہ جھٹ کے دن بحث کرے گی۔ چنانچہ پاکستان کے سیکرٹری جنرل مسٹر علی چودھری ظفر اللہ خان کی مدد کے لئے مشکل کو کراچی سے ایک سفیر روانہ ہو جائیں گے۔ کل کونسل کے صدر مسٹر دارن آسن چودھری ظفر اللہ اور مسٹر بیگل رائے نے ملے دئے تھے۔ کل ہندوستانی نمائندہ مسٹر بیگل رائے نے برطانوی مندوب سے مسئلہ کشمیر پر گفتگو ختم کر لی۔

لندن۔ ۲۱ اکتوبر۔ خبر ملی ہے کہ برطانیہ کے

معاہدہ دہلی کی پابندیوں کو ملحوظ رکھو ڈھاکہ۔ ۲۱ اکتوبر۔ حکومت مشرقی بنگال نے آج آسام کے وزیر بیانات کی اس دھمکی پر آفس کا اعلان کیا ہے جس میں انہوں نے دالپس جانے والے مہاجرین کو اطلاع دی ہے کہ حکومت زمینوں کے بارے میں اپنی پالیسی پر پھر غور کرے گی حکومت نے اس امید کا اظہار کیا ہے کہ حکومت آسام ان پابندیوں کو ملحوظ رکھے گی جو معاہدہ دہلی کے مطابق اس پر عائد ہوتی ہیں۔

ڈھاکہ۔ ۱۸ اکتوبر۔ ہندوستان کی ریاست تری پورہ نے ایک قطعی برادری قائم کرنے کا فیصلہ کیا ہے جس کے دو ممبران ہوں گے

سیلاب کی تباہ کاریوں پر قابو پانے میں مجالس خدام الاحمدیہ روبرو واجدنگر نے دن رات ایک کڑھیا

خدام اپنی جانیں خطر میں ڈال ڈاکر ملحقہ دیہات کے باشندوں کو روبرو کی محفوظ بستی میں پہنچاتے رہے

اگرچہ روبرو کی اصل بستی بلند مقام پر واقع ہونے کے باعث سیلاب کی دست برد سے بچی رہی۔ لیکن اس کے قرب و جوار کے تمام دیہات سیلاب کی زد میں آکر زیر آب ہو گئے تھے۔ اس نازک موقع پر روبرو واجدنگر کی مجالس خدام الاحمدیہ نے مرکز کی زیر ہدایت وزیرنگر کی جس منظم طریق پر سیلاب کی تباہ کاریوں پر قابو پانے کی کوشش کی وہ مدد و رحمت قابل تعریف ہے۔ ان کی بے لوث خدمات کے ملحقہ دیہات میں رہنے والے باشندے آج تک معترف ہیں کہ نہ صرف یہ کہ تحصیل دار صاحب منیر کی طرف سے اطلاع ملنے پر ملحقہ دیہات میں سیلاب آنے کی قبل از وقت اطلاع پہنچائی گئی۔ بلکہ جب تمام کا تمام علاقہ ایک خطرناک سیلاب کی زد میں آ گیا۔ اور لوگوں کا بیچ نکلنا مشکل ہو گیا۔ تو خدام الاحمدیہ کے باہمت فوجاؤں نے اپنی جانیں خطرے میں ڈال ڈاکر اپنی دیہاتوں کو محفوظ مقامات پر پہنچایا جنہوں نے ان کے قبل از وقت انتباہ پر کمان دھرنے کی ضرورت محسوس نہ کی تھی۔ سب سے پہلے اس بات کا خاطر خواہ انتظام کیا گیا۔ کہ سیلاب کی صورت حال کا تھوڑے تھوڑے وقفے کے بعد پتہ لگتا رہے۔ تا اس کی روشنی میں مناسب اور موثر اقدامات کئے جاسکیں۔ چنانچہ صورت حال کا صحیح جائزہ لینے اور خبر رسانی کے اس اعلیٰ انتظام کا ہی یہ نتیجہ تھا کہ واجدنگر کی جملہ مستورات اور بچوں کو ۲۰ ستمبر کی رات کو ۱۲ بجے تک نکال کر بخیر رعایت روبرو پہنچایا گیا۔ اس طرح دوسرے دن کوٹ امیر شاہ کبھی چھینی وغیرہ ملحقہ دیہات کے انھما کے سلسلے میں موثر کاروائی کی گئی۔ لکڑیوں کے ریفلٹ بنا کر قریباً ایسے ۵۰ افراد کو محفوظ مقامات پر پہنچایا گیا۔ جو جان بچانے کی خاطر بھوکے پیاسے درختوں پر چڑھے بیٹھے تھے۔ نیز ان کے کھانے وغیرہ کا بھی بندوبست کیا گیا۔ بلا استثنیٰ تمام خدام دن رات کام کرتے رہے۔ حتیٰ کہ وہ راتوں کے سناؤں میں تیر تیر کر ملحقہ دیہات میں پہنچتے اور گھر سے ہونے لوگوں کو روبرو لے آتے کے سلسلہ میں اپنی خدمات پیش کریں۔

کو مختلف دیہات میں پارٹیاں بھجوانے کے لئے کھانچا گیا چنانچہ ۲۸-۲۹ کو یہ پارٹیاں باہر جا کر دیہات میں کام کرتی رہیں۔ جس کا خدات لے کے فضل سے لوگوں پر بہت اچھا اثر ہوا۔

(۸) روبرو کے قریب ایٹوں کے بھٹے پر کافی مقدار میں کونکر پڑا ہوا تھا۔ ۲۰ ستمبر کی رات کو ۱۰ بجے اطلاع پہنچی کہ پانی بھٹے تک پہنچ گیا ہے۔ اور کونکر کو محفوظ کرنے کے لئے خدام کی ضرورت ہے۔ چنانچہ رات کے اندھیرے میں ایک پارٹی وہاں بھیجی گئی۔ جس نے کونکر کو محفوظ کرنے کے سلسلہ میں قابل قدر خدمات سر انجام دیں۔

سیلاب کے ان ایام میں مجلس خدام الاحمدیہ روبرو واجدنگر نے خدات لے کے فضل سے پوری کوشش اور تندرہی سے کام کیا ہے۔ مجلس خدام الاحمدیہ مرکز کے نزدیک روبرو کے تمام ملحقہ علاقہ خصوصیت سے مبارکباد کا مستحق ہے۔ اس ملحقہ نے ان ایام میں دن رات ایک کر کے اپنے آرام کو خیر باد چھوڑ کر خدمت خدی کی بہترین مثال قائم کی۔

سیلاب کے دنوں میں یہ سب امور خدام نے جناب مرزا عزیز احمد صاحب نافر اعظمی۔ مولانا عبدالرحیم صاحب دروایم۔ اے نافر اور علامہ وغیرہ۔ محکم سید ولی اللہ شاہ صاحب امیر مقام اور ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب مددگار نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز کی زیر ہدایت وزیرنگر کی سرانجام دیے۔ یہ بزرگان راتوں کو جاگ جاگ کر خدام کی راہ نمائی فرماتے رہے۔ اور خطرے کے بعض مقامات پر خدام کے ساتھ خود بھی تشریف لے گئے۔ ان کی توجہ خاص اور اہتمام کا ہی یہ نتیجہ تھا کہ خدام کو ایک اہم ذمہ داری سے عہدہ برآ ہونے کی توفیق ملی۔

شہر بٹالہ کے اولین احمدی

ایک دوست نے افضل کی قریب کی اشاعت میں ایک بزرگ کی قبول احمدیت کی تاریخ سن ۱۸۷۰ء کے قریب بتا کر لکھا ہے کہ وہ بٹالہ شہر کے سب سے پہلے احمدی تھے۔ یہ بات خلاف حقیقت ہے فی الحال فاضل صرف ایک شہادت پر اکتفا کرتا ہے۔ جس کے لئے کسی حاشیہ آرائی کی ضرورت نہیں ہے۔ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ضمیمہ انجام آتم ۲۲ جنوری ۱۸۹۶ء کو تحریر فرمایا ہے کہ اس کے آخری صفحہ پر نوشتہ تاریخ سے ثابت ہے۔ ضمیمہ میں حضور نے ۲۱۳ احمدی مخلصین کے اسماء درج فرمائے ہیں جن میں ۷۶ منشی چوہدری نبی بخش صاحب منہ اہلیت بٹالہ ۱۰۰ ۷۷۔ میاں محمد اکبر صاحب بٹالہ بھی درج ہیں۔ گویا دو دست جن میں سے ایک کے اہلیت یعنی کم از کم تین افراد ۲۲ جنوری ۱۸۹۶ء تک منظر احمدی تھے۔

حاکم سارنگ صلاح الدین دارالسیح قادیان تعطیل محرم پر برسوں بند ہونے کی

توہین

معاصر مغربی پاکستان اشاعت ۱۲ اکتوبر ۱۹۵۷ء میں رقم طراز ہے:

”یورپ۔ او کے اسٹنڈ جنرل سیکرٹری نے امریکہ میں ایک جگہ ٹیلی ویژن پر تقریر کرتے ہوئے رول کیم کے متعلق ایک ایسا فقرہ کہا جس میں ذم کا پہلو نکلتا تھا۔ چنانچہ اسی وقت چوہدری ظفر اللہ خان نے فوراً جنرل سیکرٹری کو احتجاجی نوٹ لکھا۔ اور اس کے جواب میں اسٹنڈ جنرل سیکرٹری نے قبل معذرت کا اظہار کیا۔ انہوں نے کہا کہ میرا مقصد مسلمانان عالم کو صدمہ پہنچانا نہیں تھا۔ اور انہیں اس ضرب المثل کی اہمیت کا بھی اندازہ نہ ہو سکا۔“

بات یہ ہے کہ انگریزی زبان میں ایسی ضرب المثل رائج ہیں جن میں اسلام یا پیغمبر اسلام پر حملہ مقصود ہوتا ہے۔ اور بعض لوگ اس ضرب المثل کو محض ایک ادبی شے سمجھ کر استعمال کرتے ہیں۔ ہمیں تو حق ہے کہ یورپ۔ این۔ او اس مسئلہ کو اپنے ہاتھ میں لے لے گی۔ اور یورپ میں اگر ایسی قسم کے محاورے یا ضرب المثل رائج ہیں۔ جن سے کسی مذہب کی توہین کا پہلو نکلتا ہے۔ تو انہیں اس زبان سے خارج کرنے کی بین الاقوامی حیثیت سے اپیل کی جائے گی۔ تاکہ کسی قوم کا دل نہ دکھے۔ ہمیں تو حق ہے کہ اسٹنڈ جنرل سیکرٹری نے اپنی غلطی اور نادانانہ تعینت کافی العفو اعتراف کر لیا ہے۔ اور توجع ہے کہ آئندہ ہر طرح احتیاط کی جائے گی۔ نوٹ:- ہم اس تجویز کی پُر زور تائید کرتے ہیں۔ (ادارہ افضل)

پر خراب نہ ہو جائیں۔ اس نے یہ بھی ذکر کیا کہ جن لوگوں کو اس نے سیلاب کی زد سے ان کشتیوں پر بچایا تھا۔ وہ اس کی اب یہ مدد کرنے کے لئے تیار نہیں۔ لہذا نائب صدر صاحب نے ملحقہ د کے ۳۰ خدام بھیج کر ان کشتیوں کو دریا میں ڈلوایا۔ مورفہ ۲۷ کو مجلس خدام الاحمدیہ مرکز نے ہتھم مال کی تحریک پر یہ فیصلہ کیا کہ اب سیلاب کے بعد روبرو کے گرد نواح کے دیہات میں خدام کی پارٹیاں بھجوائی جائیں۔ تاکہ لوگوں کو ان کے مکانات تعمیر کرنے یا بلے کے نیچے سے سامان نکالنے میں امداد کریں۔ اس سلسلہ میں تمام ملحقہ جات روبرو کے زعماء

محنت سے ان کو باہر نکالا۔ (۵) پانی کم ہو جانے پر جب آمدورفت کا کچھ پیدل سلسلہ جاری ہوا۔ تو ملحقہ د کے خدام مسافروں کو پانی پلاتے رہے۔ اور یہ سلسلہ عین دن تک جاری رہا۔ (۶) دو بڑی کشتیاں جو موضع جھتی کے ایک ملاح کی تھیں۔ اور ان سے وہ ملاح موضع کمانکے دھرنے وغیرہ کے لوگوں کو نکال کر لاتا رہا تھا پانی کم ہو جانے کی وجہ سے دریا سے قریباً ۲ فرلانگ کے ناصلہ پر خشکی پر رہ گئی تھیں۔ لہذا وہ ملاح نائب صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ کے پاس آیا کہ ان کشتیوں کو تیس چالیس آدمی بھجوا کر دریا میں ڈلوایا جائے۔ تا وہ خشکی

۱۱ بجے کی صبح کو جبکہ روبرو ایک جزیرے کی شکل میں تبدیل ہو چکا تھا۔ اور ملحقہ دیہات سے اس کا کوئی تعلق باقی نہ رہ گیا تھا۔ ملحقہ د کے چار خدام نے ہمت کر کے پانی میں تیر کر واجدنگر سے رابطہ قائم کرنا چاہا۔ مگر پانی کے بہاؤ نے ان کو واجدنگر کی طرف جانے نہ دیا۔ اور وہ بڑی مشکل سے جانیں بچا کر ایک متروکہ (جو واجدنگر سے مشرق کی طرف ہے) پہلے گئے۔ یہ گاؤں بھی پانی کی زد میں آچکا تھا۔ لہذا ان خدام نے اس گاؤں کی عورتوں اور نابج کو باہر نکالنے میں مدد کی۔ اور پھر جو ہمیں گھنٹے تک یہ خود بھی اس طرف ہی پھنسے رہے۔ (۲) روبرو اور واجدنگر کے درمیان سڑک پر پانی زیادہ آ جانے کی وجہ سے کچھ سامان والے ٹرک روبرو کے اندر ایک سڑک پر ٹھہر گئے تھے۔ ان افراد کو ملحقہ د کے خدام کھانا و پانی وغیرہ پہنچاتے رہے۔

(۳) جیٹری ٹرک پیر محمد الدین صاحب اور پیر اکبر علی صاحب کے جنازے لے کر آیا تھا۔ اس رات واپس جاتے ہوئے درجلا سے کچھ دور جا کر پانی کے بہاؤ کی تیزی کی وجہ سے الٹ گیا تھا اس کا پہرہ ملحقہ د کے خدام تین چار روز تک دیتے رہے۔ تاکہ کوئی شخص اس کا نقصان نہ کرے۔ نیز اس کا چھوٹا چھوٹا ضلع ہونے والا سامان بھی پانی سے نکال کر اس کے ڈرائیور کے سپرد کیا گیا۔ (۴) پانی کم ہو جانے پر ایک ٹرک اور ایک بس نے روبرو سے سرگودھا جانے کی کوشش کی۔ لیکن پھنس گئے۔ اور روبرو کے ملحقہ د کے اس خدام نے بڑی

کیا اسلام کے پاس قتل مرتد کے سوا اور کوئی مسئلہ نہیں؟

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قرین کرام نے سول لٹری گزٹ - نو اے ڈی اور دوسرے اخبارات میں رائٹری یہ خبر پڑھی ہوگی کہ مس طرح ایک ٹیلی ویژن پروگرام میں مسٹر کوہین اقوام متحدہ کے اسسٹنٹ سیکرٹری جنرل نے جناب مخفی باب حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان میں گستاخی کی اور اسپر پروڈری محمد ظفر اللہ خان وزیر خارجہ پاکستان جنہوں نے وہ ٹیلی ویژن پروگرام ملاحظہ کیا غیرت سے بوشس میں آکر مسٹر کوہین کو احتجاجی خط لکھا جس پر اسے نہ صرف بذریعہ خط معافی مانگنی پڑی بلکہ وعدہ کیا کہ وہ آئندہ ٹیلی ویژن پروگرام میں اس اقتباس کی تصحیح کر دیں گے۔ خبر الفضل میں سر جی جی یہ جو ہدی محمد ظفر اللہ خان وہی ہیں جو احمدی ہیں وہی احمدی جن کے خلاف احراری مولوی اور ان کے بہکانے ہوئے مسلمان کھلانے والے مولوی توہین رسول پاک کا الزام لگاتے ہیں اور اخبار آزاد اور کانفرنسوں کے ذریعہ سادہ دل مسلمانوں کو استعمال دلاتے رہتے ہیں۔ کہ یہ لوگ مرتد اور واجب القتل ہیں۔

عزت مشرق و مغرب کے لائڈ ہوں کے دلوں میں قائم کرنے کے لئے ان خنک جہود جہد کی ہے اور کر رہی ہے یہ کوئی اپنے مہنہ آپ میں مٹھو بیٹنے کی بات نہیں ہے۔ بلکہ اصدیوں کے شدید ترین معاذین کو بھی ان عقائد کا چارونچا اعتراف کرنا پڑا ہے۔ اور تو اور خود مفکر احرار جو ہدی افضل حق کو بھی نہانت شاندار الفاظ میں احمدیوں کی تبلیغ اسلام کی قربات کو سراہتا پڑا۔ اور ماننا پڑا کہ ان کے سوا کوئی مسلمان کھلانے والی جماعت اپنی تبلیغی خدمت پیش نہیں کر سکتی یہ ہیں وہ احمدی جن کو احراری اور ان کے حواری مولوی "مرتالی" کہتے ہیں اور ملک کے قانون کے علی الرغم سادہ دل عوام کو یہ جہ جہ کہ اشتعال دلاتے ہیں کہ وہی مرتالی مرتد ہیں اور واجب القتل ہیں۔ اور اس اشتعال کا نام تبلیغ اسلام رکھتے ہیں۔ گویا تبلیغ اسلام صرف اسی نقطہ میں محدود ہو کر رہ گئی ہے کہ دنیا میں اللہ اور رسول کا نام بلند کرنے والوں کو مرتد قرار دے کر واجب القتل ٹھہرایا جائے۔ اور عوام کو انہیں جانی دانی نقصان پہنچانے کے لئے اکسایا جائے۔

گویا اسلام کے پاس قتل مرتد کے سوا اور کوئی مسئلہ ہی دنیا کے سامنے پیش کرنے کے لئے نہیں ہے۔ گویا پاکستان کا اسلامی ملک اس لئے حاصل کیا گیا ہے کہ اس میں قتل مرتد کا مسئلہ عملاً متعمل کر کے اسلامی اور غیر اسلامی دنیا کے سامنے اسلام کا صحیح نمونہ پیش کیا جائے۔ اسی لئے تو "آزاد" ۲۰ اکتوبر ۱۹۵۷ء کی اشاعت میں مسٹر پر بارگاہ مرتد کا ارشاد کے زبانی مقالہ میں لکھا ہے۔

"ہم ایک بار اس پر ڈیپٹیڈے کا شکار ہو چکے ہیں" "الشہاب" کی منبلی اسی پر ڈیپٹیڈے کا نتیجہ ہے۔" گویا رسالہ "الشہاب" جس میں مرتد ایوں کو مرتد قرار دے کر واجب القتل ثابت کیا گیا ہے۔ احراریوں کی "الکتاب" ہے۔ جس کی منبلی سے ان کو ناقابل تلافی نقصان پہنچا ہے۔ یہ ذہنیت ہے جو سیاست چھوڑ کر تبلیغ اسلام کا دعویٰ لے کر کھڑی ہوئی ہے۔ تبلیغ اسلام - ات - تبلیغ اسلام!! رسالہ "الشہاب" جسکو یقیناً حکومت نے اس لئے ضبط کیا ہے کہ اس میں ایسا مسئلہ بیان کیا گیا ہے جو ملک قانون کے خلاف ہے۔ حکومت کے اس تحسن اقدام پر مذمت کے ریڈیکیشن پاس کر کے "آزاد" میں شائع

کئے جاتے ہیں۔ اور ان ریڈیکیشنوں سے اسی اشتعال انگیزی کا کام لیا جاتا ہے۔ جس کے لئے یہ رسالہ ضبط کیا گیا ہے۔ اگر اس رسالہ کی منبلی کے بعد بھی احراریوں اور ان کے ہم خیال مولویوں کا یہ حق ہے کہ وہ اس مضمون کو مختلف طریقوں سے عوام کے سامنے بیان کر کے حکومت کے وفادار شہریوں کے خلاف وہی اشتعال انگیزی کرتے رہیں۔ جس کی بنا پر یہ رسالہ ضبط کیا گیا ہے تو یقیناً ایسی منبلی کا کوئی فائدہ نہیں یا تو حکومت کو چاہیے کہ اس قسم کا تمام پروپیگنڈہ ممنوع قرار دے۔ اور اپنی پوری کوشش سے اسکو دبائے۔ یا پھر چاہیے کہ اس رسالہ سے نہ صرف منبلی ہی ہٹا لے بلکہ اس کی بنا پر ایسی میں ایٹھ منظور کیا جائے۔ جس میں قرار دیا جائے۔ کہ احمدی مرتد ہیں اور واجب القتل ہیں۔ اور اسپر فوری عمل کرے۔ تاکہ احراری مولویوں کے قانون اور حکومت کے قانون میں جو تضاد ہے وہ رفع ہو جائے۔ اور اس تضاد کی وجہ سے احراریوں کو ملک میں جو فتنہ و فساد برپا کرنے کا بہانہ مل رہا ہے وہ نہ لے پاکستان میں ہمیشہ کے لئے سکون کی فضا قائم ہو جائے۔ احراریوں اور ان تمام مولویوں کو بھی واجب ہے۔ کہ چلے ملک میں خلاف قانون کارروائیوں سے فتنہ و فساد برپا کرنے کے حکومت پر زور دیں کہ وہ ایسا ایٹھ پاس کرے۔ کیونکہ تمام مسلمانوں اور حکومت کو بھی یقیناً کمال ہے کہ احراری پاکستان کے سب سے بڑے وفادار ہیں اور اس کے سب سے بڑے سہ خواہ ہیں۔ اور وہ ملک میں فتنہ و فساد نہیں چاہتے اور وہ حکومت کے اس مردہ قانون کی کھلم کھلا خلاف ورزی صرف اس لئے کرتے پر مجبور ہو رہے ہیں کہ وہ جو قانون اسلام کے متضاد ہے۔ اور آج دنیا میں اسلام کا علمبردار احراریوں اور ان کے ہم خیال مولویوں کے سوا کوئی نہیں۔

عذاب الہی

محاصرہ ہفت روزہ "در نجف" نے اپنی اشاعت مورخہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۵۷ء ص ۱ پر "عذاب و سیلاب" کے زیر عنوان ایک مضمون شائع کیا ہے جس میں بعض سنون درج کر کے بتایا ہے کہ ان سنون میں مختلف مقامات پر مختلف قسم کے عذاب آئے ہیں۔ آخر میں مدیر محترم تحریر فرمائے ہیں۔

علیٰ ہذا لعلیاس یہ موٹے موٹے بعض واقعات دکھائے گئے ہیں۔ لیکن اگر تفصیل سے کام لیا جائے تو انسانی طبائع انکے پڑھنے سننے کی تحمل نہ ہو سکیں۔ پھر سمجھ میں نہیں آیا کہ ایسے لڑخ براندام حوادث کس کس رسول کے انکار کا نتیجہ ہیں؟ البتہ ہم غور و خوض کے بعد اس نتیجہ تک پہنچے

ہیں کہ یہ آسمانی بیانات و ناگہانی آفات بالتحقیق محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت و شہادت پر غور و خوض سے استہزا و تافہل کا نتیجہ ہیں۔ ہم بفقہہ تعالیٰ ہر ایک سن و سال کے حوادث کا گوشوارہ بنا کر یہ ثابت کر سکتے ہیں کہ ان سنین میں کوئی نہ کوئی اور ظلال مخوس گستاخ نبوت نے دعویٰ نبوت یا ہدیہ کا کیا تھا۔ (در نجف حکم محرم الحرام ۱۳۷۷ھ) "در نجف" کے مدیر محترم اور ہم بھی خدا کے فضل سے قرآن مجیم اور اس کے بدسترس رسول اللہ کو حکم مانتے ہیں۔ اس لئے واجب تھا کہ مدیر محترم بجائے اٹکل پیچھ باقوں پر جانے کے قرآن کریم یا سنت رسول اللہ سے فیصلہ کروا لے۔ مگر انہوں نے انہوں نے ان دونوں کی طرف تو جہ نہیں فرمائی۔ صرف تاریخ پر انحصار رکھ کر اپنے علم و عقل کا اظہار فرمادیا ہے۔ آپ کو چاہیے تھا کہ قرآن و سنت سے یہ ثابت کر کے چھوٹے عیبوں کے وقت عذاب الہی آتے ہیں کہ تاریخ سے۔ حالانکہ آپ نے اس کے بھی ثابت کرنے کے لئے صرف امکان پر ہی اظہار فرمایا ہے۔ آپ کے دعوے کے خلاف ہم اپنے دعوے کے ثبوت میں قرآن کریم کی حسب ذیل دو آیات پیش کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

(۱) وما لکنا معذبین حتی نبعث رسولاً۔ (بنی اسرائیل) یعنی ہم عذاب دینے والے نہیں ہیں حتی کہ ہم رسول بھیجتے ہیں۔ (۲) وما کان دینک مہلک القرئی حتی یبعث فی امہا رسولاً یتلوا علیہم آیاتنا وما کننا مہلکی القرئی الا اہلہا ظالمین یعنی اے مخاطب تیرا رب کسی لبتی کو ہلاک نہیں کرتا۔ جب تک اس کی مرکزی لبتی میں رسول نہیں بھیج لیتا۔ جو ان کو ہماری آیتیں پڑھ کر سناتا ہے۔ اور ہم کسی لبتی کو ہلاک نہیں کرتے۔ مگر جب اس کے رہنے والے ظالم ہو جاتے ہیں۔

آپ میں اسی طرح قرآن کریم سے آیات پیش کر کے ثابت کریں کہ چھوٹے عیبوں کے وقت عذاب الہی آتے ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ عقلی غلطیوں کا وجہ سے کجیوں قرائین کے ماتحت قدرت کے عناصر میں تغیر و تبدل ہوتا رہتا ہے۔ جس سے ہمتیاں مٹتی اور بنتی رہتی ہیں۔ اگرچہ یہ اللہ تعالیٰ کی مشیت سے ہی ہوتا ہے۔ مگر ایسے تغیر و تبدل سے زندگیوں کا جو نقصان ہوتا ہے۔ اس کو عذاب الہی نہیں کہا جاسکتا۔ کیونکہ ایسا عذاب عقلی تبدیلی سے نکالا جاسکتا ہے (باقی دیکھیں ص ۷۷ کالم نمبر ۱)

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت کے اخلاق ایام مضامین اور ماہ فوجائیں

انبیاء اور اولیاء کا وجود اس لئے ہوتا ہے کہ تمام جمیع اخلاق میں ان کی پیروی کریں۔ اور جن امور پر نے ان کو استقامت بخشی ہے۔ اسی جادہ استقامت سب حق کے طالب قدم ماریں۔ اور یہ بات نہایت یہی ہے۔ کہ اخلاق فاضلہ کسی انسان کے اس وقت پایہ ثبوت پہنچتے ہیں۔ کہ جب اپنے وقت پر ظہور پذیر ہوں۔ اور اسی وقت دلوں پر ان کی تاثیریں بھی ہوتی ہیں۔ مثلاً عفو و مہربانی اور قابلِ ترحیم ہے۔ کہ جو قدرت ستقام کے وقت میں ہو۔ اور پرہیزگاری وہ قابلِ اعتبار ہے۔ کہ جو نفس پروری کی قدرت موجود ہوتے ہوئے پھر پرہیزگاری قائم رہے۔

غرض خدا تعالیٰ کا ارادہ انبیاء اور اولیاء کی نسبت یہ ہوتا ہے۔ کہ ان سے ہر ایک قسم کے اخلاق ظاہر ہوں۔ اور ہر پایہ ثبوت پہنچ جائیں۔ سو خدا تعالیٰ اسی ارادہ کو پورا کرنے کی غرض سے ان کی نورانی عمر کو دو حصہ پر منقسم کر دیتا ہے۔ ایک حصہ تنگیوں اور مصیبتوں میں گزارتا ہے۔ اور ہر طرح سے دکھ دے جاتے ہیں۔ اور ستائے جاتے ہیں۔ تا وہ اعلیٰ اخلاق ان کے ظاہر ہو جائیں۔ کہ جو بغیر سخت تر مصیبتوں کے ہرگز ظاہر اور ثابت نہیں ہو سکتے۔ اگر ان پر وہ سخت تر مصیبتیں نازل نہ ہوں۔ تو یہ کیونکر ثابت ہو۔ کہ وہ ایک ایسی قوم ہے۔ کہ مصیبتوں کے پڑنے سے اپنے مولیٰ کے بے وفائی نہیں کرتے۔ بلکہ اور بھی آگے قدم بڑھاتے ہیں۔ اور خداوند کریم کا شکر کرتے ہیں۔ کہ اس نے سب کو چھوڑ کر انہیں پر نظر عنایت کی۔ اور انہیں کو اس لائق سمجھا کہ اس کے لئے اور اس کی راہ میں ستائے جائیں۔ سو خدا تعالیٰ ان پر مصیبتیں نازل کرتا ہے۔ تا ان کا صبر ان کا صدق قدم ان کی مروی ان کی استقامت ان کی وفاداری ان کی فتوت شجاری لوگوں پر ظاہر کر کے الاستقامت فوق الکرامت کا مصداق ان کو ظہور دے۔ کیونکہ کامل صبر بجز کامل مصیبتوں کے ظاہر نہیں ہو سکتا۔ اور اعلیٰ درجے کی استقامت اور ثابت قدمی بجز اعلیٰ درجے کے زلزلے کے معلوم نہیں ہو سکتی۔

اور یہ مصائب حقیقت میں انبیاء اور اولیاء کے لئے روحانی نعمتیں ہیں۔ جن سے دنیا میں ان کے اخلاق فاضلہ جن میں وہ بے مثل و مانند ہیں ظاہر ہوتے ہیں۔ اور آخرت میں ان کے درجات کی ترقی ہوتی ہے۔ اگر خدا ان پر یہ مصیبتیں نازل نہ کرتا۔ تو یہ نعمتیں بھی ان کو حاصل نہ ہوتیں۔ اور نہ عوام پر ان کے شائل حسنہ کما حقہ کھلتے بلکہ دوسرے لوگوں کی طرح اور ان کے مساوی ٹھہرتے۔ اور گو اپنی چند روزہ عمر کو کیسے ہی عشرت اور راحت میں بسر کرتے۔ پر آخر ایک دن اس دار فانی سے گذر

جاتے۔ اور اس صورت میں نہ وہ عیش اور عشرت ان کی باقی رہتی۔ نہ آخرت کے درجات عالیہ حاصل ہوتے نہ دنیا میں ان کی وہ فتوت اور جوانمردی اور وفاداری اور شجاعت شہرہ آفاق ہوتی جس سے وہ اعلیٰ ارجمند ٹھہرے جن کا کوئی مانند نہیں۔ اور ایسے بیکار ٹھہرے۔ جس کا کوئی بھجنس نہیں۔ اور ایسے فرد الفرد ٹھہرے۔ جن کا کوئی ثانی نہیں۔ اور ایسے غیب الغیب ٹھہرے جن پر کسی اور راک کی رسائی نہیں۔ اور ایسے کامل اور بہادر ٹھہرے۔ کہ گو یا ہزار شاہیر ایک غالب میں ہیں۔ اور ہزار پلنگ ایک بدن میں جن کی فتوت اور طاقت سب کی نظروں سے بلند تر ہو گئی۔ اور جو تقرب کے اعلیٰ درجات تک پہنچ گئے۔

اور دوسرا حصہ انبیاء اور اولیاء کی عمر کا فتح میں اقبال میں دولت میں بمرتبہ کمال ہوتا ہے۔ تا وہ اخلاق ان کے ظاہر ہو جائیں۔ کہ جن کے ظہور کے لئے رنج مند ہونا صاحبِ اقبال ہونا صاحبِ دولت ہونا صاحبِ اختیار ہونا صاحبِ اقتدار ہونا صاحبِ طاقت ہونا ضروری ہے۔ کیونکہ اپنے دکھ دینے والوں کے گناہ بخشنا اور اپنے ستانے والوں سے درگزر کرنا اور اپنے دشمنوں سے پیار کرنا اور اپنے بداندیشوں کی خیر خواہی بجالانا دولت سے دل نہ لگانا۔ دولت سے معزور نہ ہونا۔ دولت مند می اس کا اور بخل اختیار نہ کرنا اور کریم اور جواد بخشش کا دروازہ کھولنا اور دولت کو ذریعہ نفس پروری نہ ٹھہرانا اور حکومت کو آلہ ظلم و تعدی نہ بنانا۔ یہ سب اخلاق ایسے ہیں۔ جن کے ثبوت کے لئے صاحبِ دولت اور صاحبِ طاقت ہونا شرط ہے۔ اور اسی وقت یہ پایہ ثبوت پہنچتے ہیں کہ جب انسان کے لئے دولت اور اقتدار دونوں میسر ہوں۔ پس چونکہ بجز زمانہ مصیبت اور بار و زمانہ دولت و اقتدار یہ دونوں قسم کے اخلاق ظاہر نہیں ہو سکتے۔ اس لئے حکمت کاملہ ایزدی نے تقاضا کیا۔ کہ انبیاء اور اولیاء کو ان دونوں طور کی حالتوں سے جو ہزار ماہمتوں پر مشتمل ہیں متمتع کرے۔ لیکن ان دونوں حالتوں کا زمانہ وقوع ہر ایک کے لئے ایک ترتیب پر نہیں ہوتا۔ بلکہ حکمت الہیہ بعض کے لئے زمانہ رامن و آسائش پہلے حصہ عمر میں میسر کر دیتی ہے۔ اور زمانہ تکالیف پیچھے سے اور بعض پر پہلے وقتوں میں تکالیف وارد ہوتی ہیں۔ اور پھر آخر کار نصرت الہی شامل ہو جاتی ہے۔ اور بعض میں یہ دونوں حالتیں محقق ہوتی ہیں۔ اور بعض میں کامل درجہ پر ظہور بروز پکڑتی ہیں۔

اور اس بارے میں سب سے اول قدم حضرت خاتم المرسل محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا ہے۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ

علیہ وسلم پر کمال وضاحت سے یہ دونوں حالتیں وارد ہو گئیں۔ اور ایسی ترتیب سے آئیں۔ کہ جس سے تمام اخلاق فاضلہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مثل آفتاب کے روشن ہو گئے۔ اور مضمون اندک لعلی خلق عظیم کا پیار یہ ثبوت پہنچ گیا۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کا دونوں طور پر عملی وجہ اکمال ثابت ہونا تمام انبیاء کے اخلاق کو ثابت کرتا ہے۔ کیونکہ آنجناب نے ان کی نبوت اور ان کی کتابوں کو تصدیق کیا۔ اور ان کا مقرب اللہ ہونا ظاہر کر دیا ہے۔

پس اسی تحقیق سے یہ اعتراض بھی باہل دور ہو گیا کہ جو مسیح کے اخلاق کی نسبت دلوں میں گذر سکتا ہے۔ یعنی یہ کہ اخلاق حضرت مسیح علیہ السلام دونوں قسم مذکورہ بالا پر عملی وجہ اکمال ثابت نہیں ہو سکتے۔ بلکہ ایک قسم کے رو سے بھی ثابت نہیں ہیں۔ کیونکہ مسیح نے جو زمانہ مصیبتوں میں صبر کیا۔ تو کمالیت اور صحت اس صبر کی ثبوت پیارہ صداقت پہنچ سکتی تھی۔ کہ جب مسیح اپنے تکلیف دہندوں پر اقتدار اور غلبہ پا کر اپنے موزیوں کے گناہ دلی صفائی سے بخش دیتا۔ ایسا حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم نے حکم والوں اور دوسرے لوگوں پر بکلی فتح پا کر اور ان کو اپنی توار کے نیچے دیکھ کر پھران کا گناہ بخش دیا۔ اور صرف انہیں چند لوگوں کو سزا دی۔ جن کو سزا دینے کے لئے حضرت احدیت کی طرف سے قطعی حکم وارد ہو چکا تھا۔ اور بجز ان ازلی ملعونوں کے ہر ایک دشمن کا گناہ بخش دیا۔ اور فتح پا کر سب کو لا تقرب علیکم الیوم کہا۔ اور اسی عفو و تقصیر کی وجہ سے کہ جو مخالفوں کی نظر میں ایک امر محال معلوم ہوتا تھا۔ اور اپنی شراذموں پر نظر کرنے سے وہ اپنے تئیں اپنے مخالف کے ہاتھ میں دیکھ کر مقتول خیال کرتے تھے۔ ہزاروں انسانوں نے ایک ساعت میں دین اسلام قبول کر لیا۔ اور حقانی صبر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا کہ جو ایک زمانہ دراز تک آنجناب نے ان کی سخت سخت ایذاؤں پر کیا تھا۔ آفتاب کی طرح ان کے سامنے روشن ہو گیا۔

اور چونکہ فطرۃ یہ بات انسان کی عادت میں داخل ہے۔ کہ اسی شخص کے صبر کی عظمت اور بزرگی انسان پر کمال طور پر روشن ہوتی ہے۔ کہ جو بجز زمانہ آزار کشی کے اپنے آزار دہندہ پر قدرت استقامت پا کر اس کے گناہ بخش دے۔ اسی وجہ سے مسیح کے اخلاق کہ جو صبر و عزم اور برداشت کے متعلق تھے۔ بخوبی ثابت نہ ہوئے۔ اور یہ امر اچھی طرح نہ کھلا کہ مسیح کا صبر اور علم اختیار تھا۔ یا اضطراری تھا۔ کیونکہ مسیح نے اقتدار اور طاقت کا زمانہ نہیں پایا تا دیکھا جاتا۔ کہ اس نے اپنے موزیوں کے گناہ کو عفو کیا یا انتقام برخلاف اخلاق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کہ وہ صدقاً مواقع میں اچھی طرح کھل گئے۔ اور امتحان کئے گئے۔ اور ان کی صداقت آفتاب کی طرح روشن ہو گئی۔ اور جو اخلاق کم اور جواد سخاوت اور ایثار اور فتوت اور شجاعت اور زہد اور تقاضا اور امر اور اعراف عن دنیا کے متعلق تھے۔ وہ بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

کی ذات مبارک میں ایسے روشن اور تابان اور درخشاں ہوئے کہ مسیح کیا بلکہ دنیا میں آنحضرت سے پہلے کوئی بھی ایسا نبی نہیں گذرا۔ جس کے اخلاق ایسی وضاحت تامہ سے روشن ہو گئے ہوں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے بے شمار خزانوں کے دروازے آنحضرت پر کھول دیئے۔ سو آنجناب نے ان سب کو خدا کی راہ میں خرچ کیا اور کسی نوع کی تن پروری میں ایک جہ بھی خرچ نہ ہوا۔ نہ کوئی عمارت بنائی۔ نہ کوئی بارگاہ تیار ہوئی۔ بلکہ ایک چھوٹے سے کچے کوٹھے میں جس کو غریب لوگوں کے کوٹھوں پر کچھ بھی تزیین نہ تھی۔ اپنی ساری عمر بسر کی۔ بدی کرنے والوں سے نیکی کر کے دکھلائی۔ اور وہ جو دلا آزار تھے۔ ان کو ان کی مصیبت کے وقت اپنے مال سے خوشی پہنچائی۔ سونے کے لئے اکثر زمین پر بستر اور رہنے کے لئے ایک چھوٹا سا جھونپڑا۔ اور کھانے کے لئے نان جو یا فائدہ اختیار کیا۔ دنیا کی دولتیں بکثرت ان کو دی گئیں۔ پر آنحضرت نے اپنے پاک نالغوں کو دنیا سے ذرا آلود نہ کیا۔ اور ہمیشہ فقر کو نونگہری پر اور مسکینی کو امیری پر اختیار رکھا۔ اور اس دن سے جو ظہور فرمایا اس دن تک جو اپنے رفیق اعلیٰ سے جا ملے۔ بجز اپنے مولیٰ کریم کے کسی کو کچھ چیز نہ سمجھا۔ اور ہزاروں دشمنوں کے مقابلے پر مورکہ جنگ میں کہ جہاں قتل کیا جانا یقینی امر تھا۔ خالصاً خدا کے لئے کمرے ہو کر اپنی شجاعت اور وفاداری اور ثابت قدمی دکھلائی۔ غرض جو داور سخاوت اور زہد اور تقاضا اور مردکی اور شجاعت اور محبت الہیہ کے متعلق جو جو اخلاق فاضلہ ہیں۔ وہ بھی خداوند کریم نے حضرت خاتم الانبیاء میں ایسے ظاہر کئے۔ کہ جن کی مثل نہ کبھی دنیا میں ظاہر ہوئی۔ اور نہ آئندہ ظاہر ہوگی۔ لیکن مسیح علیہ السلام میں اس قسم کے اخلاق بھی اچھی طرح ثابت نہیں ہوئے۔ کیونکہ یہ سب اخلاق بجز زمانہ اقتدار اور دولت کے ہر پایہ ثبوت نہیں پہنچ سکتے۔ اور مسیح نے اقتدار اور دولت کا زمانہ نہیں پایا۔ اس لئے دونوں قسم کے اخلاق اس کے زیر پردہ رہے۔ اور جیسا کہ شرط ہے۔ ظہور پذیر نہ ہوئے۔

پس یہ اعتراض مذکورہ بالا جو مسیح کی ناقص حالت پر وارد ہوتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل حالت سے بکلی مندرج ہو گیا۔ کیونکہ وجود باوجود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ہر ایک نبی کے لئے متمم اور مکمل ہے۔ اور اس ذات عالی کے ذریعہ سے جو کچھ امر مسیح اور دوسرے نبیوں کا مشتبہ اور محقق رہا تھا۔ وہ چمک اٹھا۔ اور خدا نے اس ذات مقدس پر انہی معنوں کر کے وحی اور رسالت کو ختم کیا۔ کہ سب کالات اس وجود باوجود پر ختم ہو گئے۔ وھذا فضل اللہ یوتیہ من یشاء۔

دراپنی احمدیہ حصہ دوم صفحہ ۲۵-۲۶۳ شیشہ نمبر ۱۱

اہل پاکستان کے لئے دو غور طلب باتیں

(مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب دیالگرہ صبی مولوی فاضل لاہور)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

پنجاب گورنمنٹ نے سالہ ۱۹۱۹ء "الشہاب" ضبط کر کے ملک میں اشتعال اور بد امنی کو روکنے کے قابل تخمینہ کوشش فرمائی۔ مگر سوچنے والی بات تو یہ ہے کہ کیا کاغذ کے چند صفحات کو ضبط کر کے وہ فتنہ پورا ہو گیا۔ جو گورنمنٹ کے مد نظر ہے اور کیا اس بھڑک اٹھے والی آگ پر قابو پایا گیا جو پاکستان کو ناقابل تلافی نقصان پہنچا سکتی ہے؟ درحقیقت یہ ہے کہ ایسا نہیں ہو سکا۔ اور گورنمنٹ کے مد نظر جو غرض تھی نہ صرف یہ کہ وہ پوری نہیں ہوئی بلکہ الٹا گورنمنٹ کے اس فعل کو بھی ذریعہ اشتعال بنا لیا گیا ہے۔ احراری مقررین جو جھوٹ بول بول کر عوام کے جذبات سے کھیلنے کے پرانے عادی ہیں۔ وہ گاڈ گاڈ جا کر جلسے کرتے ہیں اور ہر جگہ یہ آگ لگانے پھرتے ہیں کہ "مرزائی" دائرہ اسلام سے خارج اور مرتد ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اہل بیتؑ سے صحابہ کرامؓ اور اولیاء اعظامؓ کی دلتوں والوں، توہین کرنے والے ہیں۔ پاکستان کے فتنہ اور دشمن ہیں۔ اسلام کی رو سے ان لوگوں کا قتل نہ صرف جائز ہے بلکہ ان کو ٹھکانے لگانے والا عازمی اور مجاہد ہے۔ ہماری گورنمنٹ چونکہ اسلام کے اصول پر عمل نہیں کر رہی۔ اس لئے یہ "مرزائی" پاکستان میں نظر آ رہے ہیں۔ جو بنی صحیح اسلامی نظام قائم ہو گیا۔ آپ کو کوئی مرزائی نظر نہیں آئے گا۔ ضلع لائل پور میں بھی ہو رہا ہے۔ پچھلے دنوں گھسٹ پور چیک پوسٹ پر تحصیل جڑانوالہ میں احرار کا نفرس ہوئی اور نفر بیا ہر مقرر نے اپنے اپنے پیرا میں ہر جگہ صرف اسی ایک بات پر زور دیا۔ اب حال ہی میں ۱۵ اکتوبر کو موضع کھنڈ والی چیک پوسٹ پر ٹوہنیک سنگھ میں سب کے احراری لیکچراروں نے اوکاڑہ میں بے گناہ احمدی کے قتل کو خوب سدا اور فتنہ کو داد دی اور کلمہ کھلا کہا کہ اے مسلمانوں! اگر تمہارے اندر دینی خیریت پیدا ہو جائے تو ایک دن کے اندر تمام "مرزائیوں" کا خاتمہ ہو سکتا ہے۔ غرض آگ اگلنے والے احراری لیکچرار جھوٹ اور افتراء کے ذریعے لوگوں کو مشتعل کر رہے ہیں دیہات میں گورنمنٹ کا کوئی رپورٹ تو ہوتا نہیں۔ اس لئے وہ جی بھر کر ڈہرائتے اور پاکستان کی معصومیت فضا کو متعفن کرتے پھرتے ہیں۔ مگر گورنمنٹ اپنی جگہ مطمئن ہے کہ ہم نے "الشہاب" ضبط کر کے تباہ کن فتنہ کا منہ بند کر دیا ہے۔ حالانکہ گورنمنٹ نے اس لاوے کا صرف ایک منہ بند

کیا ہے۔ اور اسماعیل سنگھ کے چھوڑ رکھے ہیں۔ جو جگہ جگہ آتش فشاں کی طرح ہے میں خود "الشہاب" کی ضلعی کو بھی احراری لیکچرار اس رنگ میں پیش کرتے ہیں۔ کہ گورنمنٹ نے خالص دینی معاملہ میں مداخلت کر کے مسلمانوں پر ظلم کیا ہے اور اس طرح گورنمنٹ کے ساتھ بھی لوگوں کو مشتعل کیا جا رہا ہے۔ جماعت احمدیہ کے خلاف یہ اشتعال انگیزیاں۔ یہ ملک بدر کر دینے کی دھمکیاں یہ ازدواجی فتنے اور قتل کے واقعات بحیثیت ایک احمدی کے ہمارے لئے ہرگز فکر کا موجب نہیں۔ کیونکہ ہمارے خلاف وہی ہتھیار استعمال ہو رہے ہیں۔ جو پہلے مامورین الہی کے ہاتھوں کے خلاف استعمال ہوتے رہے۔ وہی اکثریت کا رعب اور گھمٹ۔ وہی ملک بدر کر دینے کی دھمکیاں اور قتل کے واقعات۔ وہی وعظ کہ جان کی امان چاہئے ہو تو ہمارے ساتھ مل کر جو کچھ ہم کہتے اور کرتے ہیں وہی کرو۔ ورنہ یاد رکھو تم ہمارے ملک کے باغی اور ہمارے خیالات کی رو سے مرتد ہو۔ اور ہمارے ہاں ایسے باغیوں اور مرتدوں کی سزا جلا وطنی ہے یا قتل۔ پس جماعت احمدیہ کے لئے یہ چیزیں طوفان و ہراس کا موجب نہیں۔ بلکہ قرآن مجید کی آیت ما یقال لک الا ما قد قبل للرسول من قبلک کے مطابق جو ہم دیکھتے ہیں کہ ہم پر وہی اعتراضات کئے جلتے ہیں جو پہلے انبیاء علیہم السلام کی جماعتوں پر کئے گئے اور وہی دھمکیاں دی جاتی ہیں اور عملاً بھی وہی سلوک کیا جاتا ہے جو پہلے نبیوں کی جماعتوں سے ہوا اور جس کا قرآن مجید میں جگہ جگہ ذکر ہے تو ہمارے مخالفین کی طرف سے اس قسم کی ہر حرکت ہمارے ایمان کو ایک سیڑھی اور بند کر دیتی ہے۔ پس جماعت احمدیہ کی خاطر نہیں بلکہ ملکی حالات کے تقاضا کو ملحوظ رکھتے ہوئے۔ ہر امن پسند شہری کے دل میں یہ سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ ہماری حکومت کا رجحان کس طرف ہے؟ کیا یہ وہ ملک کے امن کو تباہ کر دینے والی نہیں؟ وہ ملک جس میں صرف احمدی ہی نہیں بستے۔ بلکہ شیعہ بھی بستے ہیں۔ دیوبندی خیالات اور بریلوی خیالات کے لوگ بھی بستے ہیں اہل حدیث اور اہل قرآن (چکر لوی) بھی بستے ہیں اور یہ سب ایک دوسرے کو اپنے اپنے خیالات کے مطابق دائرہ اسلام سے خارج سمجھتے ہیں۔ پھر ہمارے ملک میں عیسائی بستے ہیں۔ ہندو بھی بستے ہیں۔ پارسی بھی بستے ہیں۔ پس اگر مذہبی اختلاف کی بنا پر اس تشدد کو برداشت کر لیا گیا تو ظاہر ہے کہ یہ بھی پھر کہیں نہیں تھکے گی۔ کیا ہماری

حکومت کو نہ جلا وطنی دینے کے علاوہ اس کے علاج کی کوئی صورت سوچ ہے؟ یا لاہور باب حکومت اس وقت سوچنا شروع کریں گے۔ جو ب ملک کے ہر شہر اور ہر قصبہ میں اوکاڑہ اور لاہور لپنڈی کے طالمانہ واقعات دہرائے جائیں گے۔؟

(۲)

اہل پاکستان کے لئے دوسری قابل غور بات یہ ہے کہ اگر احراری لیکچراروں کا یہ فتوے درت ہے کہ احمدی ان کے خیال کے مطابق مرتد ہیں اور ایسے لوگوں کو ملک سے نکالنا یا قتل کر دینا نہ صرف جائز ہے بلکہ قابل فخر اور باعزت ثواب ہے تو پھر یہ نظر یہ ہر جگہ تسلیم کرنا پڑے گا۔ پھر ہندوستان کے ہندوؤں کو بھی حق پہنچتا ہے کہ وہ ان کروڑوں مسلمانوں کو اپنے ملک سے نکال دیں یا قتل کریں۔ جو کسی زمانہ میں ہندو تھے۔ مگر اب ہندو مرتد سے ازدواجی اختیار کر چکے ہیں۔ اور ان کے ایسا کرنے پر کسی مسلمان کو یہ حق نہیں پہنچتا کہ وہ ہندوستان کی حکومت کے خلاف احتجاج کرے بلکہ ان کے اس فعل کی تعریف کرنی ہوگی کہ انہوں نے "احراری اسلام" کے اصول پر عمل کیا۔ پھر ایک سکھ کو بھی حق پہنچتا ہے کہ وہ کسی مسلمان کو اذان کہتے سنے تو اسے گولی سے اڑا دے۔ کیونکہ اذان سے اسکے مذہب کی توہین ہوتی ہے۔ پھر ایک ہندو یا سکھ کو حق پہنچتا ہے کہ جو کسی مسلمان کو قرآن مجید یا اسلام کی باتیں سناتا پائیں۔ تو اسکے پیٹ میں پھیرا گھونپ دیں کیونکہ ان قانون کے خیال کے مطابق وہ مبلغ لوگوں کو مرتد کرنے کی فکر میں تھا۔ اسی طرح ایک عیسائی کو بھی حق پہنچتا ہے کہ اگر کوئی عیسائی اسلام قبول کرے تو یہ عیسائی اس اسلام قبول کرنے والے کی گردن اڑا دے اور اگر کسی کو اسلام کی تبلیغ کرتا پائے تو اسے بھی قتل کر دے۔ کیونکہ یہاں شخص اسکے مذہب کی مرتد ہو چکا تھا اور دوسرا شخص اسکے مذہب کی توہین کرنے والا تھا۔ پھر ایک یہودی کو بھی حق پہنچتا ہے کہ اگر کوئی یہودی مسلمان ہو جائے تو یہ باطنی مسلمان ہونے والے کو موت کے گھاٹ اتار دے۔ مختصر یہ کہ پھر ہر مذہب۔ ہر عقیدہ ہر مسلک اور ہر خیال کے آدمی کو یہ حق پہنچتا ہے کہ اگر کسی دوسرے کو دیکھے کہ اس کے خیالات اور مسلک کو ترک کر رہا ہے تو یہ اس سے یا بھرا اپنا خیال منوانے یا اپنے ملک سے نکال دے یا اسے قتل کر دے اور اگر کوئی اسکے خیالات کے خلاف تبلیغ کرے تو یہ اسے مچھانسی پر لٹکا دے۔ پس اگر یہ احراری نظریہ درت ہے تو اہل پاکستان کو سمجھ لینا چاہیے کہ پھر یہ نظر یہ ہر ملک ہر قوم اور ہر مذہب کے لئے درت ماننا پڑے گا۔ اور پھر خود ہی اندازہ لگائیے کہ اس کا نتیجہ کیا ہوگا۔

اس زمانہ کے علماء کہلانے والوں پر سبتنا بھی افسوس کیا جائے کم ہے۔ آج تو بیابان ساری دنیا اسلام کے اس سنہری اصل کو تسلیم کر چکی ہے کہ ہر انسان کو یہ حق حاصل ہے کہ جو مذہب چاہے قبول کرے اور جس قسم کے خیالات کو چاہے اپنالے۔ یو۔ این۔ او نے انسانی حقوق کی تعین کے لئے جو کمیٹی مقرر کی اس نے بھی اس اصل کو تسلیم کر لیا کہ ہر انسان کو رائے اور مذہب کی آزادی حاصل ہے گو یا اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت پر ساری دنیا نے اپنے عمل سے ہر تصدیق ثابت کر دی۔ مگر اس زمانہ کے خود غرض علماء اسلام کے اس اصل کو جھوٹا ثابت کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم نے اسی وجہ سے فرمایا تھا کہ اے اللہ! سیح اور ہمدی کے زمانہ کے علماء اس زمانہ کی بدترین مخلوق ہوں گے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ تو آہستہ آہستہ تمام دنیا کو اسلام کی طرف لانے کے سامان فرما رہا ہوگا اور یہ ناخلف دنیا کو اسلام سے بدظن کرنے میں مصروف ہو رہا ہے پس ارباب پاکستان کے لئے دوسری سوچنے والی بات یہ ہے کہ اس قسم کے بد امنی پھیلنے والے اصول کی تبلیغ و تشہیر کرنے والوں کا کھوج لگائیں اور پھر جس صورت سے یہ گمراہ رہے اس صورت کو بند کرنے کی فکر کریں۔ ظاہر ہے کہ جو گروہ اس قسم کے اصول کی ترویج کرتا ہے وہ پاکستان ہی کا نہیں بلکہ اسلام کا دشمن ہے اور مخالفین اسلام کے ایسے راستے کھول رہا ہے جن پر چل کر وہ پاکستان اور اسلام دونوں کو نقصان پہنچا سکتے ہیں۔

تصحیح

تاریخ الفضل میں جو میرا مضمون چھپا ہے اس میں مدیر فکارات کے متعلق "شقی القلب لکے الفاظ بڑھادے گئے ہیں۔ یہ الفاظ میرے نہیں ان کو حذف سمجھا جائے۔ (دعا رکھ صلاح الدین)

رپورٹ لجنہ ماہر اللہ داؤد لپنڈی

موجودہ چوتھوں اہل بیت کے روز لجنہ ماہر اللہ داؤد لپنڈی کی بعض مہارت دس بجے دن کے انجن احمدی میں جمع ہو کر دعا کرنے کے بعد تین تین عورتوں کے گروپ کی صورت میں اپنی اپنی واقف غیر احمدی بہنوں کے گھر جا کر نہایت اچھے طریقے سے ذریعہ تبلیغ ادا کیا اور کچھ عورتیں بھی تقسیم کئے اور بعض بہنوں نے انفرادی طور پر بھی تبلیغ کی۔ اور بہت سی غیر احمدی بہنوں کو پیغام حق پہنچایا (سیکرٹری لجنہ ماہر اللہ داؤد لپنڈی)

دُعا مغفرت

خاکسار کھڑو اور میاں احمد الدین صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ مجاہدین صلیح سرگودھا مورخہ ۱۰ بروز سوموار لجاوردہ ٹائیٹلڈ ڈاٹنگ اور ایڈیٹنگ ڈراہجیون مرحوم کا عمر تقریباً ۷۰ سال تھی۔ یوم منع مذکور میں سب سے پہلے احمدیت قبول کرنے کی سعادت اور صاحب مرحوم کو نصیب ہوئی۔ جن کے ذریعے سے خاندان کے دیگر افراد احمدی ہوئے۔ باوجود ان پڑھ ہونے کے تبلیغ کا بڑا اشتیاق رکھتے تھے۔ بڑے جوش و خروش سے تبلیغ اور غیرت مند احمدی تھے۔ نئی دفعہ مخالفت کے زور سے ابتلا آئے۔ لیکن نہایت مستقل مزاجی سے سینہ سپر ہو کر برداشت کیا۔ اور یہ ابتلا ان کے لئے از دیار ایمان کا موجب ہوئے۔ جہاں صوم و صلوات کے جو پابند تھے۔ وہاں دوسروں کو بھی پابندی کی تلقین کیا کرتے تھے۔ ہم سب بھائیوں کی تعلیم کے لئے حتی المقدور امداد کو خواہ رہے۔ اور خدا کے فضل و کرم سے اپنے ماحول کے مطابق کافی علمی ترقی کی۔ ان کے جو جو احسانات اپنے بیٹوں اور لوگوں پر ہیں۔ وہ انشاء اللہ آئندہ کئی پشتوں تک یاد رہیں گے۔ مرحوم کی صحبت قابل رشک تھی۔ بڑے بارے بارے خوش طبع اور خوش مزاج تھے۔ ان کے خط و حال سے تاحال بڑھاپے کے آثار نمایاں نہیں تھے۔ اپنے تجارتی کاروبار کو نہایت تندہی، گرم جوشی اور خوشی سے سر انجام دیتے رہے۔ باوجود ہم سب بھائیوں کے کئی بار عرض کرنے کے کہ آپ بے شک آرام فرمائیں اور کاروبار کو لاکھ تک نہ لگائیں لیکن وہ بے گامی کو پسند نہیں فرماتے تھے۔ ہم سب بھائیوں کے دلوں میں ان کا غیر معمولی احترام تھا اور اب بھی یہی حسرت ہمارے دلوں میں باقی ہے۔ کہ اللہ صاحب مرحوم نے جس محنت، شاقہ اور تکلیف سے ہماری پرورش اور تعلیم و تربیت کے لئے جدوجہد کی تھی۔ اس کا عشرہ عشرہ بھی ہم خدمت نہیں کر سکے۔ اور نہ ہی انہوں نے موقعہ دیا۔ ویسے یہ خدا کی عین مہربانی ہے۔ کہ انہیں تمام زندگی میں اپنی اولاد کی طرف سے کوئی مدد نہ ہو سکی۔

ویسے مقامی طور پر جماعت کی ترقی اور بہت قلیل ہے۔ اس لئے ان کے جنازہ میں کافی تعداد میں درگاہ شریک نہیں ہو سکے۔ جماعت کے تمام دوستوں اور حضرمات کا بیان کے درویشان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ مرحوم کی مغفرت اور پندہی درجات کے لئے درودِ دل سے دعا فرمائیں۔ دعا کا راز بخش سکر ڈی مال جماعت احمدیہ مجاہدین صلیح سرگودھا

جنوبی افریقہ اسٹریٹنگ حاصل کرنے میں عجلت کیوں کر رہے؟

لندن ۱۰ اکتوبر۔ جنوبی افریقہ کی حکومت کے اس فیصلہ پر یہاں تجویز کا اظہار کیا جا رہا ہے کہ لندن کی منڈی میں ۵۰ لاکھ پاؤنڈ کا قرضہ جاری کیا جائے۔ اس لئے کہ اس وقت یونین کے پاس اسٹریٹنگ کا محفوظ ذخیرہ ۱۰ کروڑ پاؤنڈ کے درمیان ہے۔ لیکن اس وقت کے بجائے جب جنوبی افریقہ کو اسٹریٹنگ کی شدید ضرورت ہو جائے گی۔ اسی وقت لندن کے سرمایہ کی منڈی میں آجانے کی وجہ یہ معلوم ہوتی ہے کہ اس وقت حالات زیادہ موافق ہیں۔ بلاشبہ دوسرا عنصر جو یونین کے حکام کو متاثر کر رہے ہے کہ لندن کی منڈی میں ان کی قرضہ کا دعویٰ ناکام رہی تھی جب کہ حکومت کے آفر میں انہوں نے ۳۰ فی صدی کے حساب سے ایک کروڑ پاؤنڈ کا قرضہ جاری کیا تھا۔ لیکن اس کا ۸۴ فی صدی وہیں وضع کر لیا گیا۔ اسٹریٹنگ کے مطابق دوسرا نکتہ جو کسی حد تک یونین کے حکام کو متاثر کر رہا ہے یہ ہے کہ غالباً آئندہ دو لاکھ نوے سو میں اس سرمایہ کا بڑا حصہ یونین سے باہر چلا جائے گا۔ جو گذشتہ سال ملک میں آیا تھا۔ اس کا عمدہ حصہ برطانیہ سے حاصل کیا گیا تھا۔ تاکہ برطانیہ کی اقتصادی صورت کے مزید بگڑنے کی صورت میں وہ ضمانت کا کام کرے۔

خدا تعالیٰ کا عظیم نشان

نشان

کارڈ آنے پر

مفت

عبد اللہ الدین سکند آباد دکن

تمام اقوام عالم کو بنا چکے ہیں۔ چنانچہ یو۔ این۔ او میں شرکت سب کی ہے۔ اس ادارہ کی عرض یہ ہے۔ کہ باجور روس اور باجور برطانیہ اور امریکہ اور ان کے حلیف ایک دوسرے کے خلاف متوقع جنگ میں صف آرا ہوں۔ اس وقت باجور امریکہ کا پلہ بھاری ہے اور تمام دنیاے اسلام اس کے پیڑھے اتر رہی ہے اگر قرآن کے اقتبا سے فائدہ نہ اٹھایا تو انجام دہی ہوگا جو قرآن کی آیات میں مذکور ہے اس جنگ کا آغاز کو ریماں ہو چکا ہے لیکن یہ آجبتا ہے آگے آگے دیکھنا ہو تب کیا۔ اب سوال یہ ہے کہ وہ کون خوش قسمت قوم ہے جو اس "ٹینک دعدہ" کی مستحق ہے۔ اور اس تباہ کن ہولناک جنگ کی تباہ کاری سے دور ہی رہے گی۔ ہر ایک ہو سکتی ہے جو اس جنگ میں شامل نہ ہو لیکن ہونی انہونی نہیں ہوتی۔ وائٹ ایلیم بال صواب۔ دعا کہ اللہ تعالیٰ مسلمانوں کو محفوظ و مہذب رکھے

مفقول اور روزنامہ "زمیندار" مورخہ ۲۲ اکتوبر ۱۹۵۷ء

ہے۔ کہ ہم ان مفردوں کو ایک دوسرے میں موج مارتے ہوئے چھوڑ دیں گے۔ اس کا آغاز سلاسلہ میں ہوا۔ اس کے بعد ہودکا اجتماع ارضی فلسطین میں بھی شروع ہو گیا۔ دوسری جنگ بھی ہوئی۔ اور تیسرے کی تیار ہی میں مصروف ہیں اور یہ فیصلہ کن جنگ ہوگی۔ اس کی نسبت قرآن زیادہ ارکوحے میں مذکور ہے کہ

"جن لوگوں کے بارہ میں ہماری طرف سے نیک و عمدہ پہلے ہی ہو چکا وہ اس رنار حرب سے دور رہیں گے۔ وہ اس کے ٹھکے کو نہ سہیں گے۔ اور ہمیشہ من مانی امن کی پسندیدہ زندگی بسر کریں گے۔ اور یہ فرزند اکبر ان کو آسودہ خاطر نہ کر لیا" یہ وہ آیت کریمہ و مبارکہ ہے جس کی طرف میں نے اپنے مقالے "اکتوبر میں اشارہ کیا تھا۔ حالات اور واقعات یہ ہیں کہ باجور اور باجور اپنا حلیف

ادکار اور اپنی مدد میں احمدیوں کی شہادت کی سلسلہ میں جماعت احمدیہ کے اگلی اقدامات

۱۔ جماعت احمدیہ جو ہر وقت سچ لال پورہ، اجلاس مورخہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۵۷ء پر صدر امریکہ نامہ لوی عبد الرحمن صاحب، فاضل پریذیڈنٹ، جماعت مذکورہ پنجاب اور مرکزی حکومت پاکستان کی قیادت میں اور راولپنڈی میں دن دن مارشے احمدیوں کے اعلان قتل کے واقعات کی طرف مبذول کرتا ہے۔ اور ظاہر ہے کہ ان واقعات کی ذمہ داری ان شہید عناصر پر عائد ہوتی ہے۔ جو اعلیٰ فیہ احمدیوں کو درجہ اول فرود دیتے ہوئے عوام کو دانستہ آگے بڑھنے پر مشغول کرتے رہتے ہیں۔

۲۔ بحیثیت وفد اور پاکستان ہونے کے یہ اجلاس حکومت کی توجہ اس امر کی طرف دلاتے ہیں۔ کہ اگر اس قسم کی عذاری، بشر انگیزی کو فوری طور پر سختی سے نہ دیا جائے تو اس کے نتائج پاکستان کے امن و عافیت کے لئے سخت خطرناک ہو سکتے ہیں۔ خصوصاً اس وقت جب کہ پاکستان کے دشمن بجز وہ اور عناصر اس قسم کے واقعات کو برونے کار لاکر پاکستان کے امن کو خطرہ میں ڈالنا چاہتے ہیں۔

۳۔ اختلافات عقائد کی بناء پر اس قسم کے واقعات قتل پاکستان کی زندگی کو خیر محفوظ بنانے کے لئے کافی ہیں۔ یہ تو کہ مسلمانوں کے بیسیوں زخموں میں ایک دوسرے سے اختلاف عقائد پایا جاتا ہے۔

۴۔ یہ واقعات حکومت پاکستان کی اس بنیادی پالیسی کے لئے مہلک ہیں جو مساوات امن، انصاف اور رواداری پر مبنی ہے۔ اور جس کو ناکام بنانے کے لئے پاکستان کے قدیم دشمن ایک منصوبہ بندی کے ماتحت کمر لبتے ہوئے ہیں۔ قراہ پایا کہ اس قراہی کی نقول

۱۔ عزت تاب گورنر جنرل پاکستان صاحب پنجاب

۲۔ عزت تاب وزیر اعظم پاکستان اور پریس میں ارسال کی جائیں۔

۳۔ جماعت احمدیہ پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ گھوٹو ڈال چکے لاپلورم

درخواست کے لئے میری بیوی کئی روز سے بیمار چلی آ رہی ہے۔ وہ زمانہ ہسپتال میں داخل ہے اور بڑگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ وہ درودِ دل سے میری بیوی کی صورت کا ہلکے سے دعا فرمائیں۔ اور نشان تادیب وہاں کے ڈاکٹر صاحب مرحوم میاں حسن صاحب رحمہ ۸ ماہ سے پیشاب کے بند ہو جانے کی وجہ سے بیمار ہیں۔ اجاب ان کی صحبت کا ملکہ دعا جملہ لئے درودِ دل سے دعا فرمائیں۔ حافظ غلام محی الدین اڈکلہ مارا

ادکار دیکھئے۔ اس کے استعمال سے لڑکا پیدا ہوتا ہے۔ قیمت بلیں پلے۔ درخانہ نور الدین صاحب ہاٹل بلڈنگ لاہور

جنرل اسمبلی سکریٹری جنرل بیگولی کو ان کے عہدے پر قائم رکھنے کی بابت غور کرے گی

بیک سیکس ۲۱ اکتوبر۔ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے صدر نصر اللہ انصاری نے تمام اراکین ممالک کو اطلاع دی ہے کہ جنرل اسمبلی کا اجلاس اس ہفتہ صبح سے شروع ہوگا اس اطلاع میں کسی ایجنڈے کا تذکرہ نہیں ہے۔ مگر بار موز حلقوں کا کہنا ہے کہ سیکریٹری جنرل بیگولی کو حالیہ عہدے پر توسیع دینے کی بابت بحث ہوگی۔ سکریٹری جنرل بیگولی کو حالیہ عہدہ پر ۱۹۴۹ء میں مقرر کیا گیا تھا۔ ان کے عہدہ کی میعاد ۲۰۵۱ء تک کو ختم ہوتی ہے۔ گذشتہ ہفتہ صبح اس سوال کو سلامتی کونسل میں اٹھایا گیا۔ تودوس کے حق تخیل کے باعث مسئلہ پر مزید کارروائی نہ ہو سکی امریکہ اور دوسرے ممالک کے مندوبین کا کہنا ہے کہ حق تخیل یا دوسری سفارشات کی غیر موجودگی میں جنرل اسمبلی پر کوئی پابندی عائد نہیں ہوتی ہے اور جنرل اسمبلی خود اپنے اختیار سے اس کے استعمال کر کے بیگولی کی خدمات کو حالیہ عہدے پر برقرار رکھ سکتی ہے۔

مزید اطلاع سے یہ بھی پتہ چلا ہے کہ جنرل اسمبلی میں عرب لیگ کے ایک نمائندہ کو مستقلاً بحیثیت ممبر شریک کئے جانے کے سوال پر بھی غور کیا جائے گا۔ اپنی نوعیت کا یہ کوئی پہلا قدم نہیں ہوگا۔ کیونکہ گذشتہ دنوں میں امریکی ریاستوں کے ایک نمائندہ کو بھی اسی طرح کی رعایت دی جا چکی ہے۔

جنوبی افریقہ پر برطانیہ کی تنقید

لندن۔ ۲۱ اکتوبر۔ برین کے ہائی کمانڈر کے ہیڈ کوارٹرس آف ایف ڈی کے ہائی کمانڈر کے سینما کے افتتاح سے یہاں یہ سمجھا جا رہا ہے کہ جنوبی افریقہ کی حکومت اس تنقید پر تشویش محسوس کرتی ہے جو برطانیہ میں برین کی نسلی پالیسی کے متعلق کی جا رہی ہے اس سینما میں جنوبی افریقی زندگی کے مختلف پہلوؤں کی تصویریں دکھائی جائیں گی۔

لندن۔ ۲۱ اکتوبر۔ اس سینما میں اگر ہفتہ نامہ دیکھنے کی دعوت دی جائے گی۔ اس کا بھی انتظام کیا جا رہا ہے کہ یہ فلمیں مقامی صوبائی سینماؤں میں دکھائی جاسکیں۔ (اسٹار)

عرب یٹیموں کے لئے اسکول

عمان۔ ۲۱ اکتوبر۔ عالمی لوشن لیگ مغربی اردن میں عرب یٹیموں کے لئے ایک تجارتی اسکول قائم کر رہی ہے۔ یہ اسکول بیت المقدس کے شاہی یٹیم خانے کے طرز پر ہوگا۔ جو اب یہودی علاقہ میں ہے۔ (اسٹار)

صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں آمیز کلمات کے خلاف اللہ خا کا احتجاج

اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل کو جواباً معذرت کا اظہار کرنا پڑا

نیویارک۔ ۲۱ اکتوبر۔ ۲۲ ستمبر کو پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے ایک ٹیلی ویژن پروگرام موسوم بہ "عوامی پلیٹ فارم" کا ماحولہ فرمایا تھا۔ جن لوگوں نے اس پروگرام میں حصہ لیا۔ ان میں ایلی کلبرٹسن رچ کے مشہور کھلاڑی اور مسٹر کوپن اقوام متحدہ کے اسٹنٹ سیکریٹری جنرل شامل تھے اس پروگرام میں اقوام کا ذکر کرتے ہوئے مسٹر کلبرٹسن نے کہا کہ "بعض حالات میں اقوام متحدہ خود سیر نظر یا تک پہنچی ہوئی اس تک نہیں اس کے جواب میں مسٹر کوپن نے کہا۔ (حضرت) محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح جو پہاڑ اپنی سمت آتا نہ دیکھ کر خود اس کی جانب بڑھے تھے۔"

پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے مسٹر کوپن کے اس بیان کے خلاف احتجاج کیا ہے۔ اس سلسلہ میں انہوں نے اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل کو ایک مکتوب ارسال کیا ہے۔ جس میں انہوں نے لکھا۔ ہے کہ مسٹر کوپن کا یہ بیان مسلمانوں کے جذبات کے منافی اور انہیں مشتعل کرنے کا موجب ہوا ہے۔ مخصوصاً ایسی صورت میں جبکہ یہ بیان دنیا کی سب سے بڑی بین الاقوامی جماعت کا ایک انتہائی اعلیٰ ذمہ دار شخصیت کی طرف آیا ہے۔ اس کے اثرات اور بھی زیادہ گھٹانے ہو سکتے ہیں" چوہدری صاحب نے اپنے مکتوب میں مزید لکھا ہے کہ مسلمانوں کے جذبات پر مغرب کی مذکورہ بالا ضرب (الٹل) معنی ہے) کی کوئی بنیاد موجود نہیں۔

اپنے مکتوب میں چوہدری صاحب نے اس امر کی وضاحت کی کہ سلام تمام انبیاء کے احترام کی تلقین کرتا ہے اور مسٹر کوپن کی بکواس نے مسلمانوں کے جذبات پر جو حملہ کیا ہے وہ بجا طور پر محفوظ ہے چوہدری صاحب کے مکتوب کے جواب میں مسٹر کوپن نے انہیں یقین دلایا ہے کہ جیسا کہ وہ پہلے عرض کر چکے ہیں۔ ان کا مقصد مسلمانوں کے جذبات پر حملہ کرنا تھا انہوں نے کہا کہ وہ مسلمانوں کے مذہبی جذبات کی قدر اور احترام کرتے ہیں۔

مسٹر کوپن نے وزیر خارجہ پاکستان سے معذرت ظاہر کی ہے اور ان کا شکر یہ ادا کیا ہے۔ کہ انہوں نے انہیں مسٹر کوپن کو صحیح راستہ بتلایا ہے مسٹر کوپن نے یہ پیش کش کی ہے کہ ٹیلی ویژن کے کسی سگے پروگرام میں وہ اس اقتباس کی تصحیح کر دیں گے۔

پنڈت نہرو کے خیالات منطقی دلائل سے عاری ہیں

وزیر اعظم ہندوستان کی تقریر پر واشنگٹن اسٹار کا تبصرہ

واشنگٹن ۲۱ اکتوبر۔ روزنامہ واشنگٹن اسٹار نے اپنے ایک اداریہ میں "حقیقت شناسی اور ستر نہرو" کے عنوان پر مسٹر نہرو کے ان بیانات پر تبصرہ کیا ہے جو موصوف نے ابھی حال میں دہلی کی ایک پریس کانفرنس میں دیئے ہیں

اخبار مذکور نے وزیر اعظم ہندوستان کی تقریر پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ پنڈت جواہر لعل نہرو نے اقوام متحدہ کی فرجوں کے ۳۸ ویں خط متوازی کے عبور کرنے اور ہر ملک میں اقوام متحدہ کی مخصوص فرج رکھنے پر بین خیالات کا اظہار کیا ہے ہم ان دلائل کی نہ صرف تشریح کرنے سے قاصر ہیں۔ بلکہ وہ ہماری سمجھ سے بھی باہر ہیں۔

ہندوستان نے مسٹر نہرو کی قیادت میں سلامتی کونسل کے ۲۴ جولائی کے فیصلہ کی تائید کی ہے کہ کوپن پر جارحانہ حملہ کا ازالہ کیا جائے۔ مگر اس کے باوجود وہ اردن کی حکومت انجن اقوام متحدہ کے اس فیصلہ کی تائید نہیں کر رہے ہیں۔ جس میں اس انجن نے کثرت رائے سے ۳۸ ویں خط متوازی کو عبور کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ ہندوستان صاف الفاظ میں انجن اقوام متحدہ کے

مذکورہ فیصلہ کی مخالفت تو نہیں کرنا۔ مگر وہ اپنا نظریہ پیش کرتا ہے کہ ۳۸ ویں خط متوازی تک اقوام متحدہ کی افواج کو بڑھنا چاہیے تھا اور اس خط پر پنج کردشمن سے سمجھوتہ کی کوشش کرنی چاہیے تھی مسٹر نہرو کا یہ بھی خیال ہے کہ ۳۸ ویں خط متوازی کو عبور کر کے لڑائی جاری رکھنے میں ساری دنیا میں جنگ شروع ہونے کا عندیہ ہے

مسٹر نہرو کو یہ معلوم ہونا چاہیے کہ ۳۸ ویں خط متوازی پر پنج کر گفت و شنید کا۔ کان اور سفیر شارج کا حاصل کیا مشکل تھا کیونکہ جب تک اس وقت جماعت کی جنگی ذہنیت کو نہیں ہوتی اس وقت تک ان کا سیاسی رجحان و خیال بھی درست نہیں ہوتا اور یہ بھی معلوم ہونا چاہیے کہ اشتراک لفظی باتوں پر زیادہ اہمیت نہیں دیتے ہیں۔ بلکہ تجربہ تو یہ بھی بتاتا ہے کہ یہ وعدوں کی پاسداری بھی نہیں کرتے۔ مسٹر نہرو کے بیانات میں نہ منطقی ہے اور نہ حقیقت شناسی

مسٹر نہرو کے ان خیالات میں بھی کوئی بصیرت نہیں ہے کہ اقوام متحدہ آئندہ کے جارحانہ حلقوں کی روک تھام کے لئے ملکوں میں مخصوص فرج قائم کرنے۔ مسٹر نہرو

دقیقہ نوٹ (ص)

چونکہ یہ احاطہ عقل میں ہوتا ہے۔ اس لئے یہی انتہاء کی ضرورت نہیں ہوتی۔ اس کے برخلاف مذہب اپنی کے لئے اللہ تعالیٰ نے چند شرائط مقرر فرمائے ہیں۔ ایک تو یہ ہے کہ یہ قوموں کے گناہوں کی وجہ سے آتا ہے اور جب تک گناہوں سے توبہ نہ کی جائے محض عقلی تدارک سے ٹالا نہیں جاسکتا۔ دوسری شرط یہ ہے کہ ایسا مذہب بغیر پیسے انتہاء کے نہیں آتا۔ اللہ تعالیٰ پیسے اپنا رسول بھیج کر انذار کرتا ہے اگر لوگ گناہوں سے توبہ نہ کریں تو ٹٹل جاتا ہے جیسا کہ حضرت یونس علیہ السلام کی قوم کی صورت میں ہوا۔ اور اگر توبہ نہ کریں اور اپنی عقلی تدارک سے ٹالنا چاہیں تو ہرگز نہیں ٹکتا۔ جیسا کہ قوم نوح اقوام عاقد شود قوم لوط کی صورت میں ہوا۔ اور پرک آیات میں اپنی دوباروں کو دفع کیا گیا ہے ایک ہلک چٹنے والی بستوں کے مکیں ظالم ہوتے ہیں دوسرے یہ کہ انہیں رسول کے ذریعہ اطلاع دے دی جاتی ہے ہم ان عذابوں کو اس لئے عذاب الہی کہتے ہیں کہ نہ صرف یہ گناہوں کی وجہ سے آ رہے ہیں بلکہ ان کا انتہاء اللہ تعالیٰ نے اپنا لذت کے مطابق مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ پید کر دیا تھا۔ "نوح کا زمانہ تم اپنی آنکھوں سے دیکھ لو گے" لیکن "خدا غضب میں دھیما ہے توبہ کر دو"

دیو پیکر طیارے آئندہ سال اڑنے لگیں گے

لندن۔ ۲۱ اکتوبر۔ بحر اد فیالوسن عبور کرنے والے مسافروں کے لئے برطانیہ میں جو نین دیو پیکر اڑان کشتیاں بنائی جا رہی ہیں امید ہے کہ آئندہ ستمبر تک وہ پرواز کرنے لگیں گی۔

یہ کشتیاں دنیا کے سب سے بڑے طیارہ "باربیزون" سے دس دس ٹن زیادہ وزنی ہیں۔ ان کا وزن ۱۲۰ ٹن ہے اور ۱۰۰ مسافروں کے سب نقان کی رفتار ۳۸ میل فی گھنٹہ ہوگی۔ (اسٹار)

م ایک طرف تو تشدد اور ظلم و استبداد کی مذمت کرتے ہیں اور کہتے ہیں کہ اس کے تدارک کے لئے اگر ضرورت ہو تو لشکر کشی بھی کرنی چاہیے، دوسری طرف صلح و آسشتی قائم کرنے کے لئے مخصوص افواج کے قیام کی مخالفت کرتے ہیں۔

یہ بلا خوف تردید کہا جاسکتا ہے کہ مسٹر نہرو ایشیا کے قومی رہبروں میں سے ایک بڑے رہبر ہیں مگر افوس ہے کہ مستدرکہ بالا پریس کانفرنس میں جن خیالات کا اظہار کیا گیا ہے وہ کم از کم مغرب کے لوگوں کی نظروں میں منطقی دلائل کے خلاف ہیں۔ (ی۔ م۔ - و۔ م۔)